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VELIKONOCE 2021
I  letošní Velikonoce nebudou, jak býva-

ly. V úzkém rodinném kruhu však asi všichni 
uděláme maximum, abychom svátky spojené 
s příchodem jara prožili dle našich představ 
a připomněli si i nejvýznamnější křesťanský 
svátek, oslavu zmrtvýchvstání Ježíše Krista. 
Probouzející se příroda, flóra i  fauna, nám 
v těchto nelehkých časech nabízí své „rámě“, 
je k nám milosrdná. Radost z příchodu jara 
nám dovolí zapomenout na všední starosti, 
které v této době máme všichni. O naše zdraví, 
o zdraví bližních, o své podnikání, zaměstná-
ní – o naši obživu, o naše děti, jejich vzdělání 
a budoucnost atd. Jaro je naštěstí dobou, kdy 
už vyrážíme na zahrádky a začínáme na nich 
pracovat, a do přírody. V dnešní složité době, 
kdy se nemůžeme scházet, kultura a jiná spo-
lečenská odvětví nemohou fungovat, je to sku-
tečně dar. 

Neustálé sledování TV a  sociálních sítí 
nám opravdu mnoho nepomůže, získáme 
ještě větší obavy z nekonečného toku infor-
mací o covid-19, které získávají podobu pravd, 
polopravd, hoaxů, fake, prostě z protichůd-
ných názorů. Můžeme se uklidnit faktem, že 

našim předkům se jich v  dřívějších dobách 
nedostávalo. Určitě si mnoho z nás klade otáz-
ku, zda není lepší některé skutečnosti pros-
tě přijmout a netrápit se jimi. Dříve bychom 
neměli na vybranou, informační zdroje byly 
omezené. Byla jen televize, ještě dříve pou-
ze noviny, a před nimi např. vrchnost. A takto 
bychom mohli pokračovat dále a dále. 

Právě doba velikonoční nám přináší vel-
ké poselství. Poselství o odvaze Ježíše Krista 
a o naději, jejíž neustálým zdrojem pro lidské 
společenství v  našem evropském prostoru 
stále je. Při hledání, jak nejlépe dokončit tyto 
řádky, jsem nalezla slova nám Čechům blíz-
kého papeže Jana Pavla II. (Karol Wojtyła) v 
knize „Překročit práh naděje“, nakladatelství 
Tok, r. 1995.

Nebojte se! 
Moc Kristova kříže a vzkříšení je větší
než veškeré zlo, z něhož by člověk mohl 
a musel mít strach.
Nebojte se toho,
co jste sami vytvořili,

nebojte se ani všeho,
co člověk vyrobil
a čím je den ode dne
více ohrožován!
A konečně, nebojte se
sami sebe!
Kristus po svém zmrtvýchvstání řekl
apoštolům a ženám: „Nebojte se!“
Tato slova potřebujeme dnes možná více,
než kdy jindy.
Je nutné, aby zesílila jistota,
že existuje ten, kdo drží v rukou osudy
tohoto pomíjivého světa,
kdo má v rukou klíče od smrti a podsvětí,
kdo je alfou i omegou.
A tento někdo je Láska...
Jen on se může plně zaručit za slova
„Nebojte se!“.

Zachovejte pozitivní mysl, šťastné a veselé 
Velikonoce!

Mgr. Miroslava Hromasová
vedoucí KZM Počátky

Velikonoční výzdoba paní 
Hany Holakovské ve Vesci.
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A JEDEN RECEPT… 

Velikonoční tvarohový mazanec
•	 150 g máslo
•	 500 g hladká mouka
•	 3 ks vejce + plus vejce s  mlékem na 

potření
•	 150 g moučkového cukru
•	 1 balíček vanilkového cukru
•	 2 lžíce hnědého rumu
•	 tuk 
•	 2 x balíčky prášku do pečiva
•	 2 ks tvarohu nebo 1 tvaroh a asi 5 - 7 lžic 

mléka
•	 mandle posekané (nemusí být)
•	 citronová kůra
•	 alobal
•	 2 lžíce rozinek

Z mouky, tvarohu, másla, cukru, vajec 
(příp. mléka, když máme jen 1 tvaroh), 
vanilkového cukru, vajec namočených 
rozinek i s rumem a oběma prášky zpra-
cujeme tvarohové těsto na mazanec, kte-
ré dáme na vál a rozkrojíme na polovinu. 
Uválíme dva mazance, které položíme na 
plech, který jsme vyložili alobalem, potře-
ným máslem. Mazance nůžkami rozkrojíme 
do kříže a hodně potřeme vejcem s troškou 
mléka. Tvarohové mazance pečeme zvolna 
asi na 160 °C skoro hodinu - musíme zkusit 
špejlí. Z tohoto těsta lze o Vánocích udělat 
také vánočku, obě varianty nemají chybu. 
Je to velice dobré, vláčné těsto, vonící kůrou 
a rumem.

redakce

CO TAKHLE SI ZASOUTĚŽIT?

Zabavíte se i při výrobě králí-
ka, ale hlavně pak při společné 
hře. Budou v ní úspěšnější vaše 
děti, nebo vy? 

ZAJÍČCI Z DŘEVĚNÝCH 
POLÍNEK.

Na jedné zahrádce v městě 
Brtnici na Vysočině.

TIPY NA VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ S DĚTMI

KRÁTCE NA TÉMA VELIKONOCE
Vážení čtenáři,

možná i Vás někdy napadla otázka, proč se 
slaví Velikonoce právě v tomto termínu. Ve 
svém příspěvku si dovolím, s využitím ency-
klopedických i jiných informací, o tom krát-
ce pojednat. 

Musím se vrátit do daleké minulos-
ti...V roce 325 svolal císař Konstantin I. do 
maloasijského města Nikaia první církevní 
koncil. Měl trvat od 20. 5. do 25. 7. Počet 
účastníků se odhaduje na 250. Při neúčas-
ti papeže (poslal za sebe delegáty) není 

s určitostí známo, kdo mu předsedal. Kromě 
ryze teologických témat (např. vztah Boha 
Otce a Boha Syna) byla hlavní agenda sta-
novení výpočtu data pro slavení Velikonoc. 
Ty se do té doby slavily spolu se svátkem 
Pesach, kterým si Židé připomínají vyvedení 
z egyptského otroctví. Pro zajímavost: letos 
tento pohyblivý svátek připadl na období od 
večera 27. 3. do večera 4.dubna.

Ještě se vrátím k  Velikonocům. Jak 
v  katolickém, tak v  protestantském svě-
tě jsou Velikonoce tím nejvýznamnějším 

svátkem v roce, protože připomínají ukřižo-
vání Pána Ježíše Krista za hříchy všech lidí 
a Jeho slavné zmrtvýchvstání třetího dne. 

Velikonocům předchází období půs-
tu a 7 týdnů po Velikonoční neděli se slaví 
Svatodušní svátky (Letnice). Vždy týden po 
tomto svátku máme ve Ctiboři pouť, která 
je tudíž pohyblivá. Někdy připadne na kvě-
ten, případně se slaví až v červnu, podobně 
jako pouť na Křemešníku.

Oldřich Vobr

VAJÍČKA Z BRAMBOR A KUŘÁTKA ZE ŠPUNTU

Tiskátka děti prostě baví. A pokud jsou navíc atypická, o to víc. 
Vás pro změnu bude bavit, že pro ně (pravděpodobně) nebudete 
muset nikam do hračkářství, protože je najdete ve spíži.

zdroj www.recepty.cz
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SCHVALUJE:

•	 zaplacení členského  příspěvku  ve  „Svazu  měst  a  obcí  České  
republiky“  na  rok 2021, ve výši 12.896,72 Kč (5,- Kč/obyvatel);  
město  Počátky  je dlouhodobým členem svazu, členské příspěv-
ky hradí podle počtu trvale bydlících obyvatel dle údajů ČSÚ

•	 vyřazení  majetku  z evidence  města  Počátky  k  10.3. 2021,  
na základě  doporučení  Likvidační a škodní komise Rady města 
Počátky; dle seznamu  inventarizační komise se jedná  o  drobný  
hmotný majetek v celkové pořizovací ceně  13.330,00 Kč;  maje-
tek je zastaralý nebo nefunkční, organizace zajistí jeho fyzickou 
likvidaci

•	 vyřazení majetku  z  evidence města  Počátky  –  Pečovatelská 
služba Počátky  k  10.3. 2021,  na základě  doporučení  Likvidační 
a škodní komise Rady města Počátky;  dle   seznamu  inventa-
rizační komise  se  jedná  o  drobný  hmotný   majetek  v  celko-
vé  pořizovací  ceně  2.205,00 Kč;  majetek je  zastaralý  nebo  
nefunkční, organizace zajistí jeho fyzickou likvidaci

•	 vyřazení  majetku  z  evidence  města  Počátky  –  Lesy  města  
Počátky  k  10.3. 2021,  na  základě doporučení  Likvidační a škod-
ní komise Rady města Počátky;  dle   seznamu  inventarizační 
komise se jedná  o  drobný  hmotný   majetek  v  celkové  pořizo-
vací  ceně  3.409,00 Kč;  majetek je zastaralý nebo  nefunkční, 
organizace zajistí jeho fyzickou likvidaci

•	 vyřazení  majetku  z  evidence  příspěvkové  organizace  Základ-
ní  škola  Otokara  Březiny Počátky k 10.3. 2021, na základě 
doporučení Likvidační a škodní komise Rady města Počátky; 
dle seznamu inventarizační komise  se  jedná  o 34 položek v  
celkové  pořizovací  ceně  119.174,00 Kč;  majetek je nefunkční, 
technologicky zastaralý a opotřebovaný, organizace zajistí jeho 
fyzickou likvidaci

•	 vyhlášení záměru na prodej nepotřebného majetku svěřeného  
k užívání pro Jednotku  sboru dobrovolných hasičů Počátky – 
dvoukolový žebřík DZ18; záměr bude vyhlášen  nejdéle  do  30.4. 
2021, v případě neúspěšného prodeje bude provedena jeho likvi-
dace a vyřazení z majetku  města; technika  není  již  dlouhodobě  
používána, je umístěna  ve  skladovacích  prostorech  HZS  Kraje 
Vysočina v Kamenici nad Lipou, kde potřebují zabraný prostor 
k jiným účelům

•	 vyřazení dopravního vozidla Volkswagen Crafter (r.v. 2008) 
z integrovaného záchranného systému; po vyřazení  z  IZS  lze  
podat  žádost o dotaci na nákup nového dopravního vozidla (8 
+ 1); pro zařazení vozidla do systému musí být splněna podmín-
ka jeho stáří 

•	 Smlouvu o  zřízení věcného břemene na p.p.č. 4513/8 v  k.ú. 
Počátky,  která je ve vlastnictví Města Počátky (LV 10001),  uza-
vřenou mezi Městem Počátky, se  sídlem  Palackého nám. 1, 394 
64 Počátky a EG.D, a.s., Lidická  1873/36,  Brno, investor stav-
by „Počátky, Hejmanecká K277/6 – kabel NN“ na uložení kabe-
lového vedení NN, za jednorázovou   úplatu věcného břemene 
v předpokládané výši 1.000,- Kč  bez  DPH dle platného ceníku 
schváleného radou města; Smlouva o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene byla schválena  usnesením RM č. 22 ze 
dne 12.11. 2019 

•	 Smlouvu o  zřízení věcného břemene na p.p.č. 277/50 v  k.ú. 
Počátky, která je ve vlastnictví Města Počátky (LV 10001), uza-
vřenou mezi Městem Počátky, se sídlem Palackého nám. 1, 394 
64 Počátky a EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Brno, investor stav-
by „Počátky, Hejmanecká 278/12 – kabel NN“ na uložení kabe-
lového vedení NN, za jednorázovou úplatu věcného břemene v  

předpokládané   výši  2.000,- Kč  bez  DPH   dle   platného   cení-
ku  schváleného  radou  města; Smlouva o smlouvě budoucí  o  
zřízení věcného břemene byla schválena  usnesením RM č. 22 
ze dne 12.11. 2019 

•	 pronájem nebytových prostorů v 1. nadzemním podlaží objektu 
č.p. 442, v ulici Žirovnická, Počátky, předem  určenému  zájemci  
MUDr.  Petře  Koudelkové,  praktické  lékařce  pro  dospělé,  ordi-
nace Havlíčkovo  nám.  51,  394 68 Žirovnice, na dobu neurčitou 
s výpovědní lhůtou  3 měsíce, za cenu nájmu  ve  výši  600,- Kč/
m2/rok (nájemné  bude hrazeno nájemcem  vždy  na  tři  měsí-
ce  předem v termínech splatnosti do 30.6., 30.9., 31.12. a 31.3. 
příslušného roku na následující čtvrtletí); nebytové  prostory  o  
celkové  výměře 68,31 m2 budou sloužit pro výkon praktického 
lékaře pro dospělé; nájem bude sjednán od 1.4. 2021

•	 prodloužení nájemní smlouvy na pronájem  bytu č. 1 o velikos-
ti 2 + 1 ve zvýšeném přízemí domu č.p. 14 na Palackého nám. 
v Počátkách na dobu od 1.4. 2021 do 31.8. 2021

•	 výběr další varianty světelného zdroje pro osvětlení sportov-
ní haly v Počátkách – světelný zdroj typu LED velké Em 500lx 
module, NO-160W, systém flux 21000lm – 4th generation, screw 
fixation 740 neutrální bílá – Optiflux asymmetrical axis angle 52 
stupňů,  vysoce  účinná řada světlometů navržená  pro  nahra-
zení  konvenční  technologie stylem 1:1, při zachování  stávající  
elektrické instalace a sloupů;  navrženo fi. EFOS, Děčínská 509,  
470 01  Česká Lípa,  pobočka  Pelhřimov, 28 světelných zdrojů 
v celkové ceně nepřesahující 140.000,- Kč bez DPH (5.000,- Kč/
kus); změna z důvodu nedostatku světel Fagerhult 18367 Excis 
18595 na trhu a následné problémy s výměnou zářivek;  navrho-
vaná  svítidla nepotřebují  regulaci  v  režimu  výkonu  a zaručují  
poloviční úsporu energií

BERE NA VĚDOMÍ:

•	 Výpis usnesení č. 5  Školské rady při Základní  škole  Otoka-
ra  Březiny Počátky ze dne 9.2. 2021, kterým schválila:  Výroční  
zprávu o činnosti školy 2019/2020 a Organizační  řád  školy - 
distanční vzdělávání a vzala na vědomí: zánik tříletého volebního 
období členů Školské rady k 28.3. 2021   

•	 Výroční zprávu o činnosti příspěvkové organizace Základní  ško-
la Otokara Březiny Počátky 2019/2020     

•	 Organizační řád Základní školy Otokara Březiny Počátky, část 
1. Školní řád - distanční vzdělávání vydaný pod č.j.: ZŠ Poč. 
453/2020, schválený ředitelem školy; Školní řád nabyl platnos-
ti a účinnosti dnem 1.12. 2020

•	 zápis z elektronického  jednání  Komise  pro regeneraci Městské  
památkové zóny v Počátkách ze dne 4.3. 2021; komise projed-
nala rozdělení dotace z Programu regenerace MPZ v roce 2021 
(595.000,- Kč) a doporučuje přidělit dotaci na dokončení  restau-
rování fasády průčelí kostela Sv. Jana Křtitele za rozpočtovanou 
cenu 637.675,- Kč (příspěvek města  10.120,- Kč)

NEPŘIJÍMÁ USNESENÍ:

•	 využití jednoduché online aplikace „Na kole i pěšky“ dle nabídky  
Bc. Jana Křečka, U Stadionu 2, 690 02 Břeclav, info@nakolei-
pesky.cz; aplikace pomáhá zájemcům v ČR zjišťovat ve zvolené 
oblasti cyklostezky, stezky pro horská kola, pro pěší, pro inline, 
hipostezky, vodácké, běžkařské a naučné stezky a po výběru 
lokality nabízí několik tras, ke kterým směřuje různé body zájmu 
(atrakce, muzea, galerie, památky, možnost stravování ad.); 
cena aplikace se cca 5.000,- Kč/rok
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INFORMACE K OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19
Máme za sebou 
přibližně tři měsí-
ce očkování proti 
COVID-19. Očko-
vání se z nemoc-
nic přesunulo i do 
velkých očkova-
cích center v Jih-
lavě, Pelhřimově, 

Třebíči a Žďáře nad Sázavou, Nemocnice 
Havlíčkův Brod dle svých možností posilu-
je kapacitu očkování v pavilonu onkologie, 
do očkování se zapojily i polikliniky v Telči 
a Třešti. V první polovině března byly očko-
vacími vakcínami zavezeny první připrave-
né ordinace praktických lékařů v regionu. 
Praktičtí lékaři jsou pro nás důležití part-
neři, kteří by do budoucna měli zásadním 
způsobem rozšířit síť očkování a  přispět 
k  rychlé proočkovanosti populace. Kraj 
Vysočina připravil přehlednou mapu ordi-
nací, které se k očkování přihlásily, vyzna-
čena jsou v ní i pracoviště, která už vakcínu 
očkují. Mapa je k dispozici na www.ockova-
nivysocina.cz.

V  polovině března byli v  Kraji Vysoči-
na doočkováni dosud zaregistrovaní obča-
né starší 80 let. Patříte-li do této skupiny 
a máte o vakcínu zájem, stále je možné se 
pro očkování v očkovacím centrum regis-
trovat na webové adrese registrace.mzcr.
cz, případně volat informační linku 1221 
nebo informační linku Kraje Vysočina 564 
602 602. Operátoři Vám pomohou také 
v případě, že jste už obdrželi na svůj mobil-
ní telefon druhou tzv. zvací SMS s ověřo-
vacím kódem. Čím dříve ho uplatníte, tím 
dříve budete naočkováni. V systému nyní 
zůstávají desítky až stovky lidí, kteří na 
výzvu objednání termínu nereagují, bohu-
žel tím blokují ostatní čekající ve frontě na 
termíny. Pokud půjde vše podle nastavené-
ho harmonogramu, bude koncem března 
proočkována většina registrovaných osob 

70+, učitelé, zdravotníci, složky IZS, soci-
ální zařízení.

V Kraji Vysočina využíváme k očková-
ní všechny Evropskou unií schválené dru-
hy vakcín – Pfizer/BioNTech, Moderna 
i AstraZeneca.

Jak to chodí v očkovacím centru
Pokud máte potvrzený/objednaný ter-

mín na očkování v očkovacím centru, byla 
vám do mobilního telefonu doručena potvr-
zující SMS se shrnutím důležitých informa-
cí – den a  čas očkování, místo očkování. 
Pokud potřebujete tuto informaci ověřit, 
volejte informační linku Kraje Vysočina 564 
602 602. Linka funguje denně od 8 do 20 
hodin, pokud se nedovoláte, hovor později 
opakujte. Do očkovacího centra není nutné 
chodit s doprovodem, pokud to nevyžadu-
je Váš zdravotní stav. S sebou si vezměte 
vždy kartičku zdravotní pojišťovny a občan-
ský průkaz. Dostavte se ideálně 10 minut 
před očkováním, ne dříve, pokud jste přijeli 
vozem dříve, prosím vyčkejte na svůj termín 
ideálně ve voze, na recepcích center nebo 
před vchodem bychom rádi předešli tvoření 
zástupů. Před odjezdem do centra prosím 
vyplňte a  vytiskněte si dotazník k  očko-
vání, ušetříte čas sobě i  zdravotníkům. 
DOTAZNÍK je viditelně umístěn na ockova-
nivysocina.cz nebo na stránkách krajských 
nemocnic, bude k dispozici i v centrech. 

U  každého centra je zajištěno parko-
vání, není možné jej rezervovat pro kon-
krétní vozidla. Pokud místo k  parkování 
není přímo u centra, využijte prosím ved-
lejší parkovací plochy, s  navigací pomů-
že městská nebo státní policie, případně 
parkovací služba. V recepcích center jsou 
k dispozici pojízdná křesla pro méně pohy-
blivé klienty, lze si je vyžádat. V případě, že 
do centra doprovázíte klienta se sníženou 
pohyblivostí, obracejte se hned s prosbou 
o pomoc s registrací a usazením klienta na 

administrativní pracovníky u vchodu nebo 
na recepci centra. Jsou připraveni řešit 
i nestandardní nebo mimořádné situace.

Celý proces očkování zabere cca 40 
minut – od administrace a ověření totož-
nosti klienta, přes krátký informační 
pohovor s  lékařem, aplikaci vakcíny až 
po odpočinek pod dozorem zdravotníků 
v čekárně. 

V  očkovacím centru není k  dispozici 
občerstvení, doporučujeme lehce posvačit 
před samotnou návštěvou. Ideální je přijít 
ve vhodném oblečení, které umožní rychlé 
obnažení horní části ruky (tričko, tílko, svr-
šek s volnějšími rukávy).

Další plánovaná očkovací centra na 
Vysočině

Na základě informací Ministerstva 
zdravotnictví, které informovalo, že už 
v měsících duben a květen mají být do Čes-
ké republiky doručeny miliony očkovacích 
dávek, připravuje Kraj Vysočina ve spolu-
práci s městy a jejich partnery další očko-
vací centra ve Velkém Meziříčí, Přibyslavi 
a v Počátkách. Populačně silnější ročníky 
tak budou mít dostupnější přístup k očko-
vání ve svých spádových oblastech. O zří-
zení menších očkovacích center mají zájem 
i  další města, kraj připravuje informační 
„OBÁLKU“, která by v budoucnu mohla být 
návodem, jak při zřízení centra postupovat. 

Děkuji Vám za odpovědný přístup ke 
svému zdraví i ke zdraví Vašich blízkých. 
Věřím, že očkování je naší nadějí vrátit se 
co nejdříve k běžnému životu, k životu bez 
obav a nepříjemných omezení. 

Další informace o  aktivitách Kraje 
Vysočina týkající se očkování jsou pra-
videlně zveřejňovány na webové stránce 
ockovanivysocina.cz.

Vítězslav Schrek, hejtman Kraje 
Vysočina

SBOR
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

POČÁTKY

Ve středu 17.2.2021 jednotka vyjížděla 
s  vozem CAS 20 Tatra k  dopravní neho-
dě nákladního vozidla bez zranění u obce 
Kaliště směrem na Javořici. Nákladní auto-
mobil, který vezl klády, se převrátil na bok 
a unikaly z něj provozní kapaliny. Jednotky 
provedly zajištění místa nehody a likvidaci 

uniklých kapalin, poté vyčkaly příjezdu asi-
stenční služby. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Telč.

V  pátek 19.2.2021 jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra k záchraně osob - 
žádost o AED do obce Žirovnice. Na místě 

se jednotky spojily s oznamovatelem, kte-
rý byl zmatený, proto provedly prohledá-
ní objektu kdy zjistily, že se zde žádná jiná 
osoba nenachází. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Kamenice nad Lipou.

V  neděli 21.2.2021 jednotka vyjížděla 
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V LOŇSKÉM ROCE ZEMŘELO PŘI DOPRAVNÍCH NEHODÁCH PĚT 
CHODCŮ
Bezpečnost chodců se řadí v Kraji Vysočina mezi priority dopravních policistů.

KRAJ VYSOČINA – 
Bezpečnost chod-
ců se i v  letošním 
roce řadí v  Kraji 
Vysočina mezi pri-
ority dopravních 
policistů Krajské-
ho ředitelství poli-

cie kraje Vysočina. Proto také v  letošním 
roce budou pokračovat nejrůznější doprav-
ně bezpečnostní akce zaměřené na viditel-
nost pěších účastníků silničního provozu.

„Do dopravně bezpečnostních akcí 
budou zapojeni především dopravní poli-
cisté, kteří se budou v rámci kontrol zamě-
řovat především na chodce, zdali dodržují 
všechna ustanovení zákona o provozu na 
pozemních komunikacích. V případě zjiště-
ných přestupků musí všichni účastníci sil-
ničního provozu, včetně chodců, počítat 
s  příslušnými sankcemi,“ uvedl plk. Mgr. 
David Jirák, vedoucí odboru služby doprav-
ní policie Krajského ředitelství policie kraje 
Vysočina. 

V  loňském roce šetřili policisté v Kra-
ji Vysočina celkem 81 dopravních nehod, 
na nichž mělo účast 81 chodců. Při těch-
to dopravních nehodách bylo pět osob 

usmrceno, čtrnáct utrpělo těžké zranění 
a  58 chodců bylo při nehodách zraněno 
lehce. Pouze čtyři chodci vyvázli z nehody 
bez zranění. Počet dopravních nehod chod-
ců se meziročně snížil a snížil se současně 
počet tragických nehod, při kterých chodec 
zemřel. Tři chodci – účastníci dopravních 
nehod – byli pod vlivem alkoholu. 

Právě dopravním nehodám, které se 
stávají za snížené viditelnosti, lze účinně 
předcházet tím, že chodec bude důsled-
ně dodržovat pravidla pohybu chodců po 
komunikacích, který upravuje zákon o pro-
vozu na pozemních komunikacích. Chodec 
musí užívat především chodníku a tam, kde 
chodník není, se chodí po levé krajnici nebo 
co nejblíže při levém okraji vozovky.  Chod-
ci smějí jít v těchto případech nejvýše dva 
vedle sebe. Při snížené viditelnosti nebo 
v nebezpečných a nepřehledných úsecích 
smějí jít chodci pouze za sebou. 

Tou nejzákladnější povinností je užití 
reflexního prvku při nedostatečné viditel-
nosti. Jde o povinnost, která výrazně při-
spívá ke snížení rizik střetů osob s vozidly 
na místech, která jsou nedostatečně osvět-
lena a zároveň na nich chybí chodník. Uži-
tím reflexního prvku nebo oděvního prvku 

s reflexními doplňky se dosáhne význam-
ného zviditelnění chodce, přičemž tím dojde 
k větší bezpečnosti pro všechny účastníky 
silničního provozu. S  reflexními prvky je 
chodec vidět až na vzdálenost 200 metrů, 
takže řidič má možnost adekvátně zarea-
govat. Reflexní prvek umístěný na viditel-
ném místě musí mít každý chodec, který se 
za snížené viditelnosti pohybuje po pozem-
ní komunikaci, na níž není chodník ani veřej-
né osvětlení. Novelizované ustanovení zní:  
Pohybuje-li se chodec mimo obec za sní-
žené viditelnosti po krajnici nebo po okraji 
vozovky v místě, které není osvětleno veřej-
ným osvětlením, je povinen mít na sobě 
prvky z retroreflexního materiálu umístě-
né tak, aby byly viditelné pro ostatní účast-
níky provozu na pozemních komunikacích. 
Za nesplnění povinnosti dané novelizova-
ným zákonem lze uložit v příkazním řízení 
pokutu až 2 000 korun.  Každý chodec by 
vždycky měl pamatovat na to, že reflexní 
prvky používá proto, aby chránil sám sebe 
před případnou kolizí s vozidlem, jehož řidič 
chodce v tmavém oblečení bez reflexních 
prvků spatří mnohdy na poslední chvíli.

Chodec je povinen při přecházení vozov-
ky použít přechod pro chodce vždy, když je 

s vozem CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k požá-
ru sazí v komíně v obci Žirovnice. Jednotky 
po příjezdu na místo komín vyčistily a zkon-
trolovaly termokamerou. Na místě dále 
zasahovaly jednotky SDH Žirovnice a HZS 
Kamenice nad Lipou.

Ve čtvrtek 4.3.2021 jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k požá-
ru sazí v komíně v obci Žirovnice. Jednotky 
po příjezdu na místo komín vyčistily a zkon-
trolovaly termokamerou. Na místě dále 
zasahovaly jednotky SDH Žirovnice a HZS 
Kamenice nad Lipou.

Ve čtvrtek 11.3.2021 jednotka vyjížděla 

s vozem CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz k nahlá-
šenému požáru bytu v obci Stojčín. První 
na místě byla hlídka PČR, která uhasila pla-
meny pomocí hasicího přístroje. Jednotky 
poté provedly prolití zasažené místnosti, 
odvětrání prostor a kontrolu objektu. Požár 
zřejmě vznikl od elektrického přímotopu. 
Zásah se obešel bez zranění. Na místě dále 
zasahovaly jednotky SDH Žirovnice a HZS 
Kamenice nad Lipou.

V  pátek 12.3.2021 jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra k technické pomo-
ci ZZS s transportem pacientky, která pod 
vlivem alkoholu skočila ze druhého patra 
budovy v obci Počátky. Jednotka pomohla 

posádce ZZS naložit pacientku do sanitní-
ho vozu a poté přenést a naložit do vrtul-
níku LZS.

V  pátek 12.3.2021 jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra k technické pomo-
ci s transportem pacienta na žádost ZZS 
z  panelového domu v  obci Počátky. Jed-
notka pomohla pacienta snést a naložit do 
sanitního vozu.

Zdroj: facebook Hasiči Počátky
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od něho vzdálen do padesáti metrů. Na pře-
chodu pro chodce se chodí vpravo. Mimo 
přechod pro chodce je dovoleno přecházet 
vozovku jen kolmo k její ose. Před vstupem 
na komunikaci se chodec musí přesvědčit, 
zda může vozovku bezpečně přejít. Chodec 
smí přecházet vozovku, jen pokud s ohle-
dem na vzdálenost a rychlost jízdy přijíž-
dějících vozidel nedonutí jejich řidiče náhlé 

změnit směr nebo rychlost jízdy. Dále nesmí 
vstupovat na přechod pro chodce nebo na 
vozovku bezprostředně před blížícím se 
vozidlem. Jakmile vstoupí chodec na pře-
chod pro chodce nebo na vozovku, nesmí 
se tam bezdůvodně zastavovat nebo zdržo-
vat. Chodec také nesmí překonávat zábra-
dlí nebo jiné zábrany na vozovce. Chodci 
musí být také velice opatrní při přecházení 

nebo přebíhání silnice v místech, kde není 
vyznačený přechod pro chodce. Je důleži-
té se dostatečně rozhlídnout a přesvědčit 
se, že mohu silnici bezpečně přejít V přípa-
dě, že vystupuji z autobusu, který zastavil 
na zastávce na okraji komunikace, silni-
ci přecházím až poté, co autobus odjel ze 
zastávky.

Statistika dopravní nehodovosti chodců v Kraji Vysočina v roce 2019

celkem usmrceno těžce zraněno lehce zraněno
Územní odbor Pelhřimov 15 2 4 13
Územní odbor Havlíčkův Brod 19 2 1 19
Územní odbor Jihlava 24 3 6 17
Územní odbor Třebíč 31 0 1 31
Územní odbor Žďár nad Sázavou 27 2 5 22
Dálniční oddělení Velký Beranov 0 0 0 1
Kraj – celkem 116 9 17 103

Statistika dopravní nehodovosti chodců v Kraji Vysočina v roce 2020

celkem usmrceno těžce zraněno lehce zraněno
Územní odbor Pelhřimov 10 0 3 6
Územní odbor Havlíčkův Brod 18 2 3 12
Územní odbor Jihlava 20 2 3 15
Územní odbor Třebíč 17 0 5 11
Územní odbor Žďár nad Sázavou 16 1 0 14
Dálniční oddělení Velký Beranov 0 0 0 0
Kraj - celkem 81 5 14 58

ZBRAŇOVÁ AMNESTIE POTRVÁ ŠEST MĚSÍCŮ
Zbraně a  střelivo lze beztrestně ode-

vzdat na kterékoliv policejní služebně 
KRAJ VYSOČINA – Součástí novelizace 

zákona o zbraních a střelivu, která naby-
de účinnosti v sobotu 30. ledna, je i zánik 
trestnosti nedovoleného ozbrojování. Tím-
to dnem byla vyhlášena v České republi-
ce „zbraňová amnestie“, která potrvá šest 
měsíců.

V  praxi to znamená, že každá osoba, 
která v  současné době přechovává bez 
povolení zbraň nebo střelivo do těchto 
zbraní, může tyto zbraně dobrovolně ode-
vzdat do 31. července letošního roku na kte-
rýkoliv útvar policie bez trestního postihu 
za nedovolené ozbrojování. Policisté přitom 
nebudou od osoby, která zbraň nebo stře-
livo odevzdala, požadovat podání vysvět-
lení o způsobu jejich nabytí. Výjimkou jsou 
případy, kdy bude odevzdána munice, 
výbušnina nebo výbušný předmět. V tom-
to případě se bude policista, který bude 
zbraň přebírat dotazovat na způsob naby-
tí. Ale i v tomto případě platí zánik trestnosti 
nedovoleného ozbrojování.

Pokud se zbraní nebyl spáchán trestný 

čin, což policie prověří, bude moci osoba, 
která zbraň odevzdala, požádat o registra-
ci je-li držitelem zbrojního průkazu nebo ji 
prodat, převést na jinou osobu anebo pře-
nechat do vlastnictví státu. Osobě, která 
zbraň nebo střelivo odevzdala, vydá pře-
bírající útvar policie jeden výtisk potvrzení 
o převzetí zbraně nebo střeliva, ve kterém 
jako důvod uvede „zánik trestnosti nedovo-
leného ozbrojování“, 

„Osobu, která zbraň nebo střelivo ode-
vzdala, bude policista informovat o tom, že 
zbraň nebo střelivo budou předány k dal-
šímu řízení příslušnému pracovišti odboru 
služby pro zbraně a bezpečnostní materi-
ál krajského ředitelství policie,“ doplnil plk. 
Mgr. Petr Gruber, vedoucí odboru služby 
pro zbraně a bezpečnostní materiál Kraj-
ského ředitelství kraje Vysočina s tím, že 
zbraně a střelivo mohou lidé odevzdat na 
kterékoliv policejní služebně na území Čes-
ké republiky, v případě našeho kraje na kte-
rékoli policejní služebně v Kraji Vysočina. 

Pokud budou lidé chtít odevzdat zbra-
ně a střelivo přímo na pracovištích odboru 
služby pro zbraně a bezpečnostní materiál, 

musí tak učinit pouze v úřední dny a ve sta-
novené úřední hodiny, které zatím fungu-
jí v omezeném režimu, a to vždy v pondělí 
a středu v době od 11.00 do 16.00 hodin.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
mjr. JUDr. Dana Čírtková
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VÁŽENÍ OBČANÉ,
dovolte mi, abych Vás seznámil s průbě-

hem přestavby naší školy.
Protože proběhla úspěšně I. etapa 

dodávky nábytku (II. etapa proběhne v dub-
nu a konečné dodání elektroniky a techniky 
v červnu), mohu Vám přiblížit, kde se pro-
jekt zhruba nachází a co se již stihlo udělat.

Určitě jste zaregistrovali zbourání komí-
nu. S tím je spojená likvidace staré kotelny 
na pevná paliva. Dále se zrekonstruovaly 
kompletně toalety v přístavbě a v budově 
I. stupně, včetně kabinek s bezbariérovým 
přístupem. Nově se přistavily učebny pro 
výuku cizích jazyků i s kabinety. Renovo-
valy se odborné učebny dřevo a kovo dílen, 
chemie a fyziky, výpočetní techniky a příro-
dopisu, opravil a vybavil se kabinet výchov-
ného poradce II. stupně. Dokončila se šatna 
u malé tělocvičny, vybudovala se místnost 
pro server, nově se zřídily kabinety mate-
matiky, přírodopisu, chemie, fyziky a kabi-
net I. stupně, dodělává se učebna čtenářské 
gramotnosti. V budově I. i  II. stupně bude 
k dispozici výtah a plošiny pro bezbariéro-
vý přístup.

A co nás ještě čeká? Dokončení prostor 
bývalé kotelny, kde budou multimediální 

učebny zájmového vzdělávání a robotiky, 
další kabinety, učebna šicí dílny a keramiky. 
Dále kompletní oprava eternitové střechy 
na spojovací budově a vyztužení krovu na 
budově I. stupně. Na závěr to budou terénní 
úpravy mezi školou a hřištěm, oprava fasá-
dy školy a dokončovací práce.

V tomto výčtu jsem záměrně neuváděl 
to, co je s tím spojené, jako např. rekon-
strukce odpadu, topení, datových rozvodů, 
vody atd.

Vzhledem k  tomu, že stavební firma 
časový harmonogram zvládá a  i  ostatní 
dodavatelé zatím (pokračování na další straně) 

Dílna dřevo

Učebna informatiky
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vše plní, věřím, že od září budou 
moci děti zasednout v klidu do 
lavic v moderní škole. Po dokon-
čení Vás budu určitě písem-
ně i s fotografiemi informovat 
o  konečném stavu naší ško-
ly. Nyní Vám prezentujeme jen 
pár fotografií již hotových tříd 

a  kabinetů. Doufám, že nám 
situace dovolí a my Vám bude-
me moci školu formou exkur-
ze ukázat na Dnu otevřených 
dveří. 

Mgr. Jaroslav Blažíček
ředitel ZŠ

Učebna fyziky Šatna u malé TV

Kabinet zeměpisuDílna kovo

Kabinet výchovného poradce II. stupeň

Kabinet fyziky
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Základní  škola  Otokara  Březiny  Počátky, okres Pelhřimov 
Komenského sady 387, 394 64  Počátky, tel. 561 034 917,  e mail: zs@pocatky.cz  

 

INFORMACE K ZÁPISU DO 1. TŘÍD  
pro školní rok 2021/2022 

Vážení rodiče, 

dle opatření Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy a na základě současného stavu Vás 
informujeme o průběhu zápisu dětí do 1. tříd pro školní rok 2021/2022. 

Zápis bude probíhat zcela bez přítomnosti dětí v termínu od 12. do 16. dubna 2021. 

Kompletně vyplněnou a podepsanou žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání s kopií rodného 
listu doručte do naší základní školy. Žádosti můžete dodat osobně na sekretariát každý pracovní den                           
od 8 do 15 hodin, nebo zaslat poštou či datovou schránkou.  

Pokud žádáte o odklad školní docházky, je třeba odevzdat Žádost o přijetí dítěte i Žádost o odklad 
povinné školní docházky, kde je třeba mít i vyjádření ošetřujícího lékaře a příslušného školského 
poradenského zařízení.  

Po doručení Vaší žádosti Vám zašleme na e-mail, uvedený v žádosti, registrační číslo. V nejbližší možné 
době zveřejníme na školním webu www.zspocatky.cz a ve venkovní vitríně seznam přijatých dětí                       
pod tímto registračním číslem.  

Všechny výše uvedené formuláře jsou ke stažení na našich stránkách nebo jsou připraveny 
k vyzvednutí v kanceláři sekretariátu každý pracovní den od 8 do 15 hodin.  

A co nabízíme? 

 

    
 

 

                        
 
 
 
 
 

 Mgr. Jaroslav Blažíček 
ředitel školy 

        - úzkou spolupráci s rodiči 
- kvalifikované učitele  
 - interaktivní výuku 

 - individuální přístup, zkušenosti s výukou žáků 
s IVP 

 - klidné, moderní a bezpečné prostředí 
 - projektovou činnost 

 - pravidelné testování znalostí žáků  
- školní družinu 

- sportovní vyžití, lyžařský a plavecký výcvik 
 

ZÁPIS DO MŠ BUDE 
PRAVDĚPODOBNĚ PROBÍHAT 
BEZ PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ 
A ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ.
MŠ se bude řídit aktuálními pokyny v souvislosti s onemocně-
ním COVID-19. Sledujte tedy webové stránky MŠ. 

Předškolní vzdělávání se 
organizuje pro děti od 2 zpra-
vidla do 6 let. Dítě mladší 3 let 
nemá na přijetí do mateřské 
školy právní nárok. O  přijetí 
dítěte mladšího 3 let rozho-
duje ředitelka MŠ individuálně, 
mladší děti jsou přijímány na 
základě kritérií stanovených 
ve SMĚRNICI PRO PŘIJÍMÁNÍ 
DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZÁPIS DO MŠ POČÁTKY SE 
USKUTEČNÍ OD 3. 5. DO 6. 5. 
2021.

Pouze ve výjimečných pří-
padech (karanténa, nemoc, 
uzavření MŠ,…) budou při-
jímány přihlášky nejpozdě-
ji do 16. 5. a to po telefonické 
dohodě s  ředitelkou školy 
(telefon: 561 034 919, 737 745 
877) Tiskopisy jsou připrave-
ny k vyzvednutí v pracovních 
dnech od 6. 4. 2021 v čase od 
9:30 do 11:30 v MŠ, jiný čas je 
možný na základě telefonické 
dohody. (Zvonek „ředitelna“, 

případně „výdejna stravy“). 
Ve výjimečných případech je 
možné stažení dokumentů na 
webových stránkách v  sekci 
„Dokumenty ke stažení“. Pre-
ferujeme však osobní vyzved-
nutí z  důvodů správného 
vyplnění formulářů.

Vyplněné dokumenty a tis-
kopisy k zápisu můžete zaslat:

1.	 Datovou schránkou (číslo 
datové schránky: 5f3kw4f)

2.	 E-mailem s  uznávaným 
elektronickým podpi-
sem (NESTAČÍ OBYČEJNÝ 
EMAIL!!!)

3.	 Poštou na adresu ško-
ly (datum podání na poštu 
musí být v termínu od 3. do 
6. 5. 2021)

4.	 Osobní doručení v pracov-
ních dnech v  době zápisu 
do mateřské školy (od 3.5. 
do 6. 5. 2021 v době 9:30-
11:30 hodin). 

ŠKOLNÍ DRUŽINA V DOBĚ KORONAVIROVÉ.
Jak děti v době koronaviru zabavit, aby 

strávený čas pro ně byl přínosný a cítily se 
dobře i se všemi nařízenými opatřeními?

Tradiční družinový karneval, kdy se 
tělocvična školy proměnila v  ráj masek 
a celé odpoledne se tančilo a soutěžilo, se 
letos konat nemohl. Přesto jsme se alespoň 
něco snažili přenést do jednotlivých druži-
nových tříd. Karnevalové tvoření některé 
děti tak nadchlo, že si vyrobily masek hned 
několik. A díky zábavným soutěžím nepřišly 
zkrátka ani mlsné dětské jazýčky.

Děti jsou v tomto období vděčné oprav-
du za každou zábavnou aktivitu. Proto na 
příště chystáme velkou družinovou sou-
těž „Rébusový král“. Držme si palce, ať  vše 
vyjde a můžeme si zase společně hrát.

Vychovatelky ze ŠD 
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NAŠE „SLUNÍČKOVÁ“ MŠ
Tak už došlo i na nás. Od začátku břez-

na jsme museli přerušit běžný provoz MŠ 
na základě vládního opatření. S rodinami 
dětí z MŠ jsme v kontaktu online. Rodičům 
pravidelně posíláme nápady na činnosti 
a dobrovolné úkoly. Předškolní děti dostá-
vají potřebný materiál k distanční výuce. 
Všem přejeme hodně sil a  energie v této 
nelehké době.

Ještě bychom se s  Vámi rádi podělili 
o zážitky z masopustního týdne v MŠ, kte-
rý proběhl v únoru. Každá třída si ho užila 
po svém. Někteří tvořili karnevalové masky 
a tematicky zdobili svou třídu. Mateřskou 
školou zaznívaly masopustní básně a pís-
ně a hrála se např. pohádka O koblížkovi. 
Masopustní týden všechny třídy zakon-
čily nejvíce očekávaným KARNEVALEM. 
Z důvodu aktuální situace proběhl karne-
val v jednotlivých třídách. V tento den bys-
te paní učitelky a  děti v  mateřské škole 
nepoznali. Ve třídách tančili víly, berušky, 
princezny, piráti, kovbojové, zdravotní ses-
třičky, indiáni, zvířátka a další nejen pohád-
kové postavy. Děti si zatančily, zasoutěžily 
a naplno si užily karnevalový den. Podívejte 
se, jak jim to slušelo.

Kolektiv MŠ Počátky
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POMLÁZKA
Boží hod velikonoční – Velikonoční 

neděle a  Velikonoční pondělí jsou zavr-
šením několikatýdenního postního obdo-
bí, které začíná masopustním veselím. Za 
Karla IV. se o Velikonocích počet obyvatel 
Prahy zvětšil až o čtvrtinu a nával přícho-
zích z Německa a jiných zemí byl tak velký, 
že se nedostávalo chleba. Český král o veli-
konočních svátcích vystavoval na Doby-
tčím trhu korunovační poklad římských 
králů, a spolu s ním i svaté ostatky. 

Na povídání o  historii Velikonoc, 
zvycích, pranostikách, pověrách, tradicích 
apod. by nám jeden zpravodaj nestačil. 
Vybrali jsme si proto „pomlázku“ - Veliko-
noční pondělí.  Pomlázku o Velikonocích 
v  podobě vajec a velikonočních pokrmů 
dostával od vrchnosti a farníků kostelník 

i farář. Obdarován býval obecní sluha, uči-
tel a od hospodáře i čeleď.

Starobylou, ale stále živou tradici veli-
konočního koledování doprovázeného 
„chozením s  metlou“ máme doloženou 
již ve středověku. V polovině 14. století se 
o tom zmiňuje Konrád Waldhauser, poz-
ději i Jan Hus.

Na konci 16. století zakladatel jedné 
pražské lékařské akademie Christopho-
rus Hippolytus Guarinoni zaznamenal, 
že v Praze měšťané hojně kupují pestro-
barevné metly, vydávají se s nimi do ulic 
a vymrskají s nimi každou pannu pro veli-
konoční vajíčka. Také se však pohoršo-
val nad bouřlivými veselicemi, které tato 
„nemravnost“ provází. Z této doby známe 
také termín velikonoční úterý, kdy vyplácí 

ženy mládence a muže, říkalo se tomu rob-
ské právo nebo také babská mrskačka.

Pomlázka, kterou koledníci „mladili“ 
děvčata a  hospodyně, se v  jednotlivých 
krajích nazývala a  někde stále nazývá, 
různě: hodovačka, houdovačka, šlahačka, 
mrskút, mrskačka, tatar, tatarec, korbáč, 
žíla, karabáč, kocar nebo pomihod. 

A  takových neznámých výrazů se 
k Velikonocům váže mnoho, proto jsme 
vám z nich připravily osmisměrku pro hez-
ké velikonoční chvilky.

Tajenku tvoří 38 písmen s jedním kra-
jovým výrazem pro pomlázku.

Hezké Velikonoce přejí pracovnice 
muzea.
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LETOŠNÍ KULTURNÍ PROGRAM?
Jeden velký otazník. Je nám to líto, ale 

skutečně netušíme, kdy a zda bude letos 
např. kino (divadlo) nebo pořádání kultur-
ních akcí typu Václavské slavnosti apod. 
možné. Pevně doufáme, že alespoň obdo-
bí červen - srpen bude „sázka na jistotu“ 
a budeme moci uspořádat pár akcí (divadél-
ka pro děti, pár menších koncertů, noční hra 
apod.). Postupem času, s ohledem na špat-
nou epidemiologickou situaci v ČR, bohužel 
vidíme, jak je těžké cokoliv plánovat. A to 
i s ohledem na možné budoucí podmínky 
setkávání vyššího počtu osob (testovaní, 
očkovaní etc.).

Z důvodů covid-19 se bohužel ani letos 
nebude moci uskutečnit Den přírody, pro-
tože i kdyby došlo k  jakémukoliv uvolně-
ní vládních restrikcí, takto velkou akci ve 
spolupráci s Městem Počátky nestihneme 
již kvalitně připravit. Ani kulturní výhle-
dy na květen však nejsou optimistické. 
Otazník bohužel visí i nad letošním Česko-
-rakouským trhem, který jsme byli nuce-
ni přesunout z  minulého roku. Omezení 
přeshraničního pohybu osob bude prav-
děpodobně pokračovat i po skončení léta 
a nutnost prokazování se očkovacím prů-
kazem či jednorázovými testy lze asi více 
než předpokládat.

Uděláme maximum proto, abychom 
pro vás v  této době kulturního „temna“ 
alespoň něco vymysleli, jako již např.  foto-
soutěže pro děti i dospělé nebo Procházky 
pro razítka a Procházky pro skřítka, které 

nám umožnili aktivitu a  pohyb na čers-
tvém vzduchu i za velmi přísných vládních 
restrikcí (volnočasový pohyb osob pouze 
v katastru bydliště/místa zdržování se). 

Co vám i  našim nejmenším již nyní 
můžeme slíbit, že obdobným způsobem 
jako naše procházky, avšak jinými trasami, 
uspořádáme i letošní Pohádkový les. Projití 
stezky našeho letošního Pohádkového lesa 
bude s ohledem na vládní opatření možné 
během několika dnů, aby se rodiny nepo-
tkávali. Stezkou vás bude provázet i  náš 

nový pomocník, který se na děti už moc těší 
– skřítek Počátek. Děti jeho podobu zatím 
neznají a teprve ji hledají (puzzle na stano-
vištích Procházky pro skřítka, které musejí 
složit). První pamětní listy jako upomínku 
za „zdolání“ Procházek pro razítka i Pro-
cházky pro skřítka jsme již předali (viz foto) 
a těšíme i na další z vás, kterým předáme 
pamětní list, na kterém děti poprvé spatří 
i skřítka Počátka. 😀

Krásné jaro vám přeje
Vaše KZM

POČÁTKY OPĚT FILMOVÉ!
Většina z nás jistě ví, že v našem měs-

tečku se natáčelo už několikrát. Filmové 
a seriálové tvůrce vždy zaujalo naše krásné 
Palackého náměstí a jeho blízké okolí, ať už 
se na něm projížděla paní Sládková v Postřiži-
nách nebo dva kamarádi a půvabná stopařka 
v Jízdě. Tentokrát si ale filmaři vybrali Resort 

Svatá Kateřina, aby zde natočili pokračová-
ní úspěšného komediálního dramatu z roku 
2016 Teorie tygra. Film, který zde natáčeli až 
do poloviny března, nese název Teorie touhy 
a podílí se na něm stejný tvůrčí tým jako na 
jeho předchůdci – scénáristická dvojice Mirka 
Zlatníková a Radek Bajgar a producent Petr 

Erben. Hrají Jiří Bartoška, Vojtěch Kotek, Len-
ka Vlasáková, Stanislav Majer, Šárka Vaculí-
ková a další. Premiéra filmu, pokud situace 
dovolí, bude 28. října 2021. Už se těšíme, až 
v kině uvidíme známá místa, prozatím nás 
navnadí fotografie z natáčení.

Zdroj: TZ Cinemart, a.s. (upraveno)
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INFORMACE PŘEDEVŠÍM PRO CYKLISTY
Vážení čtenáři, dovolím si Vás seznámit 

s tím, že Státní pozemkový úřad  bude pro-
vádět prostřednictvím firmy Sates Čechy 
s.r.o  pobočka Telč rekonstrukci polní cesty 
v katastru obce Jakubín (úsek Jakubín - kraj 
lesa). Plánovaný termín je 1. 3. – 30. 9. 2021. 
Píšu o  tom, že v  úseku rekonstrukce vede 

cyklotrasa 1114, která je v sezoně dosti vyu-
žívaná. Jela se tudy i cyklistická část závodů 
v triatlonu v roce 2019. 

Případné objížďky záleží především na 
tom, kam chtějí cyklisté dojet. Napadají mě 
2 možnosti: a to buď jet až do Ctiboře a pak 
případně do Kamenice nad Lipou přes Častrov 

a Pelec anebo to zkusit cestou z Počátek na 
Cholunnou a pak z Jakubína pokračovat po 
původní trase. Možná využijete i jiné možnosti.

Přeji Vám co nejmenší komplikace s touto 
rekonstrukcí. Stav uvedeného úseku je dlou-
hodobě špatný a jeho oprava je žádoucí.

Oldřich Vobr

O JEDNOM NETRADIČNÍM PŘIPOMENUTÍ
Vážení čtenáři, koronavirová doba 

nás někdy nutí k  netradičním akcím. Např. 
ve Ctiboři jsme si řekli, že si připomene-
me v  původním termínu 9. března příchod 
soluňských bratří Konstantina a  Metodě-
je na Velkou Moravu. Moravskou vlajku 
jsme vyvěsili odpoledne 8. března a  sňa-
li 10. března ráno. V podstatě jsme dodrželi 
zásady Zákona o státních symbolech. Proč 
slavíme tento svátek až 5. července?  Kvůli 
nepříznivým liturgickým (spadal do období 
půstu) a povětrnostním podmínkám, rozho-
dl papež o změně termínu a tisíc let po pří-
chodu jmenovaných se slavil svátek v roce 

1863 už v letním termínu. V roce 1925 bylo 
stanoveno Zákonem o státních svátcích sla-
vení svátku 5. 7. a připomenutí upálení Mis-
tra Jana Husa v den následující. Naopak ze 
seznamu státních svátků vypadl svátek sv. 
Jana Nepomuckého.

Ještě několik poznámek k moravské vlaj-
ce. Ta, co ji máme ve Ctiboři, je ve starší, ale 
stále převládající verzi. V MFD jsem si přeče-
tl, že byla zavedena v roce 1849. V součas-
nosti se odborníci přiklánějí spíše k variantě 
moravské orlice na modrém pozadí. V člán-
ku použity též informace z webu Velehrad.cz

Oldřich Vobr
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KNIHOVNA POČÁTKY
nové knihy

Výběr z mnoha časopisů v knihovně

VÝPŮJČNÍ DOBA

Pondělí 8:00 – 11:30 12:00 – 16:30 hod.
Středa 7:30 – 11:30 12:00 – 16:00 hod.
Čtvrtek 7:15 – 11:30 12:00 – 15:45 hod.
Pátek 7:15 – 11:30 12:00 – 15:45 hod.

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

PRO DOSPĚLÉ

Prostonárodní kuchařka Květy 
Fialové – Květa Fialová, Martin 
Slunečko
Cesta do nebes – Barbora 
Cartland
Kronika rodu Příšeráků – Madla 
Pospíšilová Karasová
Nedokončená vražda – Ann 
Granger
Spiknutí oběšenců  - Vlastimil 
Vondruška
Já, rytíř – František Niedl
Dcery Habsburků na 
cizích trůnech – Friedrich 
Weissensteiner
Revizor – Nikolaj Vasiljevič Gogol
Klubko zmijí – Dominik Dán
Hanina hvězda – Miro Frindt
Druhý život – Karolina Tůmová
Geneze – Robin Cook
Hitlerovy tajné zbraně – Thomas 
Mehner, Petr Vokáč
Tajemné stopy české historie 
aneb zapomenuté příběhy ze 

starých letopisů – Pavel Toufar
Kronika zapomenutého templáře 
– Naďa Horáková
Štenberkové – Panský rod 
v Čechách a na Moravě – Pavel 
Juřík

PRO DĚTI A MLÁDEŽ 

Anežka a kouzelná baletní 
sukýnka – Zuzana Pospíšilová
Mimoni – Brian Lynch
Tafík a cesta na konec světa – 
Julia Boehme
Človíčkova dobrodružství – Pavel 
Teisinger
PROČ ? – Zuzana Pospíšilová
Tajemství slušného chování – 
Miroslav Emer

Z důvodu vládního opatření 
zůstává MC nadále uzavře-
no, informaci o znovuote-
vření na základě příznivé 
epidemiologické situace se 
případně dozvíte na našich 
facebookových stránkách 
a na městské vývěsce. 
Děkujeme, že nás sledujete.

MC LVÍČEK
POČÁTKY

TIPY NA ČTENÍ
Milí čtenáři, přinášíme vám další tipy na čtení. Určitě si mezi 

nimi vyberete! Od všech uvedených autorů máme v naší knihovně 
knih více, stačí se podívat do online katalogu na webových strán-
kách knihovny www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky. Tam 
také zjistíte, zda vámi hledaná kniha není vypůjčená. Přejeme pří-
jemné počtení.

Cukrárna v Paříži – Julie Caplinová
Nině Hadleyové pomalu táhne na třicet. Pra-
cuje jako servírka, ale už zkusila kdeco – učila 
ve školce, pracovala v zahradnictví, absol-
vovala také kuchařský kurz. Nic z toho ale 
nebylo to pravé. Krom toho je pro svou vel-
kou hlučnou rodinu pořád jen malou holčič-
kou, kterou se všichni snaží chránit. A dobře 
jí radit. Nina by se ráda osamostatnila, jenže 
jak přijít na to, co by doopravdy chtěla dělat? 

Když na dva měsíce kvůli rekonstrukci zavřou restauraci, kde Nina 
pracuje, naskytne se jí šance odjet do Paříže. Měla by tam pomá-
hat s přípravou cukrářských kurzů pro amatéry. Zdá se, že je to 
přesně ta příležitost, na kterou čekala. Má to však háček. Kurzy 
vede rodinný přítel Sebastian, velmi úspěšný a také velmi protivný 
šéfkuchař. Nina se do něj navíc kdysi bláznivě a beznadějně zami-
lovala. Sebastian ovšem neměl zájem. Dokáže se Nina odpoutat od 
dřívějších citů a najde v malé pařížské cukrárně to, po čem oprav-
du touží?

Korálky z klokočí – Naďa Horáková
V  rámci doktorandské práce přijíždí Eliška 
Fibichová uspořádat obecní archiv do místa 
svého dětství. Její prababička Klotylda byla 
porodní bába a před mnoha lety beze stopy 
zmizela. Zdá se, že Eliščin příjezd do vesni-
ce probouzí k životu stará a téměř již zapo-
menutá tajemství. Eliška se navíc zamiluje 
do muže, který odporuje jejím dosavadním 
představám o princi na bílém koni. Pochází 

z místní bohaté rodiny a má pověst nezodpovědného floutka…
Tajemný příběh s milostnou a detektivní zápletkou vykresluje 

na osudech několika postav spletité vesnické vztahy, které sahají 
hluboko do minulosti.

Důchodkyně nestřílejte – Marcela Mlynářová
Slovo „důchodkyně“ automaticky vyvolává 
představu babky v  šátku, tmavých šatech 
a polobotkách prošlápnutých nejméně dvě-
ma generacemi, která na hřbitovní lavičce 
při nostalgických vzpomínkách přivyká pro-
středí. Současnost je ale jiná. Dnešní ženy-
-důchodkyně, zbavené pout stereotypního 
zaměstnání, nikdy nekončícího zajišťování 
chodu domácnosti, nevděčné výchovy dětí 

a manžela, který si pod tlakem zbytku mízy našel (bohudík) mlad-
ší, začínají konečně žít. Mají čas na sebe i na své záliby, mají šarm 
i eleganci, a především díky životním zkušenostem schopnost vní-
mat svět kolem sebe s humorným nadhledem. Autorka živě přibli-
žuje současnou ženu po šedesátce, která je však babičce na plný 
úvazek značně vzdálena. Její úsměvné a s lehce provokujícím sar-
kasmem podané příhody věrohodně potvrzují, že není podstatný 
věk, ale přístup k životu.
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Já, rytíř – František Niedl
Wolfram Katzinger z  Olšové se usadil na 
králem zastaveném hradě Ojvíně a  doufá, 
že toto sídlo bude dostatečnou ochranou 
pro jeho rodinu, neboť jako johanitský rytíř 
a  králův nepostradatelný služebník bude 
muset hrad často opouštět. Beneš z Vřesova 
se vrací na svůj dobudovaný hrad na pome-
zí s Bavorskem. Také on doufá, že mu osud 
dopřeje klidu, aby se mohl těšit z chvil proži-

tých po boku své krásné ženy Gabriely, někdejší dvorní dámy Violy 
Těšínské, manželky Petra z Rožmberka. Nastává poslední období 
střetů. Král Jan nechává království českým pánům, kteří mu pobyt 
v něm dostatečně otrávili. Neutíká však, jen dává přednost evrop-
ské politice...

Klubko zmijí – Dominik Dán
Zatknout a usvědčit pachatele vraždy je dři-
na i pro detektivy z oddělení vražd. Do ces-
ty se občas postaví nedostatek použitelných 
stop z místa činu, neochota svědků a další 
nepředvídatelné okolnosti. Nejhorší ze všeho 
je zrada někoho z vlastních řad, tlak pokřive-
ných nadřízených funkcionářů, kterým vidina 
snadného zisku zatemnila mozek, vymazala 
veškeré principy slušnosti a korektnosti. Tak 

tomu bylo i v případě dvou vražd, které spolu zdánlivě nesouvise-
ly. Neznámý střelec popravil doma v posteli okresního prokurá-
tora a o dva dny později kandidáta na starostu okrajové městské 
části. Korupční aféra kolem zavražděného prokurátora dostane 
jasnější kontury, až když se detektivům podaří najít prokuráto-
rovu asistentku. Po jejím výslechu nabere vyšetřování nový směr, 
který musejí detektivové z oddělení vražd před nadřízenými tajit. 
Podezření, že se jim někdo shora dívá přes rameno a snaží se s nimi 
manipulovat, přeroste v jistotu. Detektiv z oddělení vražd Richard 
Krauz tuší, že přímý úder na zkorumpované papaláše jim dá pořád-
ně zabrat a že bude vyřešení záhady dvou bestiálních vražd víc 
než bolestivé.

Můj život mezi slzami a smíchem – Jiřina Bohdalová
Jak Jiřina Bohdalová bilancuje svůj život? Čeho si považuje ve své 

herecké dráze, kterou začala před 81 lety 
jako osmiletá? Co cítí, když se ohlédne za 
svým soukromým životem, který se snaži-
la tak přísně střežit? Jak prožívala žalářová-
ní otce za vlastizradu a v jakých podmínkách 
vychovávala dceru Simonu? Proč nad ní 
držel ochrannou ruku Jan Werich? Kolikrát 
jí do života vstoupila StB – od zatčení přes 
návrhy na donášení až k soudnímu rozhod-
nuté provést výmaz jejího jména ze seznamů 
spolupracovníků? Proč jí prezident Novotný 

děkoval za to, že si ho nevzala, zatímco prezidentova manželka jí 
chtěla vystrojit svatbu s Radkem Brzobohatým? Jiří Janoušek ke 
spolupráci s Jiřinou Bohdalovou říká: „Pokusili jsme se spolu vylí-
čit tu klikatou životní pouť a přiblížit ji fotografiemi i dokumenty 
z rodinného archivu. Doufal jsem, že v jejím věku nechce nic před-
stírat a nepotřebuje si nic namlouvat. Že se nebojí přiznat, co jak 
bylo, a že se nebude ohlížet na to, co tomu kdo řekne. Nezklamal 
jsem se.“

Lily a Tanečník – Julie Sykes
Lily je na Akademii jednorožců tak šťastná! 
Miluje svého laskavého a starostlivého jed-
norožce Tanečníka. Jen by si přála, aby se 
tolik nebála, když mu sedí na hřbetě a on s ní 
uhání a skáče stejně rychle jako jejich přáte-
lé. Když ale stromy kolem Třpytivého jezera 
náhle začnou umírat, Lily musí překonat své 
obavy a vydat se na napínavé dobrodružství, 
aby našla lék!

Příšerní nezbedníci – Martina Drijverová
Byli jednou chlapečkové a  ti pořád zlobili. 
Jeden zásadně nezdravil, další byl zlomy-
slný, třetí stále nakukoval, kam neměl. Jiný 
spoustu věcí zapomínal a tamhleti dva snad 
neumějí ani chodit – tenhle dupe a druhý do 
všeho jen kope. Ovšem ti ostatní nejsou o nic 
lepší. Ale na každého jednou dojde – zlobit se 
opravdu nevyplácí!

POKRAČUJEME 😀

😢 Pokácené stromořadí u budoucího Penny. 😀 Jeden „kousek“ v Amfiteátru KZM
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Počátecký zpravodaj

ZDRAVÍ NA PRVNÍM MÍSTĚ
Článek zveřejňujeme v plné podobě, za jeho zkrácení v  minulém čísle se autorce i vám omlouváme. (redakce)

Jako máma těžce postiženého syna vní-
mám zdraví jako hodnotu číslo jedna. Ato 
nejenom v posledním náročném roce. Můj 
tatínek zemřel, když mi bylo sedm. Už tato 
skutečnost mě zásadně ovlivnila. Po zjiště-
ní, že je můj syn postižený, se mé vnímání 
zdraví na prvním místě ještě upevnilo. Za 
dvcet dva let Tomáškova života jsme všich-
ni v rodině prošli mnoha zkušenostmi, které 
nás utvrdily v tom, že  když je nemocný tře-
ba jen jeden člen v rodině, ovlivní to všechny. 
Přes to jsem poslední měsíce znova a zno-
va poslouchala názory mnoha lidí na temný 
mrak - coronavirus a zaova a znova si říkala, 
jak to všechno vlastně je?

Pokud je tedy zdraví tou nejdůležitěj-
ší věcí na světě, tak jak je možné, že úpl-
ně zdraví lidé páchají sebevraždu? Jak to, 
že existuje tolik zdravých a přitom nešťast-
ných lidí,kteří nemají žádný smysl života? 
Moderní medicína se všemožnými prostřed-
ky snaží co nejvíce prodloužit život lidem, 
kteří nemají pro co žít. Možná, že se v blízké 
budoucnosti hranice lidského věku opravdu 
posune o pár let či desítek dál. A zasáhne to 
právě tu generaci, která o to stojí ze všech 
nejméně, protože má už teď v mládí sebe-
destruktivní sklony.

Zdraví je důležité. Každý rodič chce mít 
zdravé dítě. Všichni potřebujeme být jakž-
takž zdraví, abychom mohli v každodenním 
životě normálně fungovat a zabezpečit své 
rodiny. Zdraví je pro život důležité, ale roz-
hodně není nejdůležitější. Za toto pozná-
ní vděčím právě svému synovi. Někdy až 
v nemoci poznáme, co všechno jsme zane-
dbávali a  učíme se být vděční. Skutečně, 
dokud máme vše, co potřebujeme,  náš 
život zůstává příliš povrchní. Jakmile však 
přijde nemoc, začínáme přehodnocovat. 
Najednou máme více času na přemýšlení, 
nikam nepospícháme, chybí nám věci, kte-
ré jsme před tím považovali za samozřej-
most, a proto jsme si jich nevážili (třeba si 
svobodně dojít nakoupit).Nemoc nemusí 
vždy nutně představovat zlo. Zatímco zdra-
ví dodává našemu životu potřebnou dyna-
miku, nemoc nás učí brzdit a na nějaký čas 
zastavit, ohládnout se, zrekapitulovat... To 
vše jsou věci, které bychom měli dělat běž-
ně, ale neděláme. Nasadili jsme příliš rychlé 
tempo, které nás nutí redukovat na maxi-
mum. Pohltil nás konzumní způsob života, 
ženeme se za finančním ziskem, abychom 
si mohli dopřát letní a  zimní dovolenou 
v zahraničí, luxusní zboží, drahé vybavení 
domovů, nejmodernější techniku, značkové 
oblečení, nákladné a prestižní vzdělání pro 
naše děti....Často ale vyřazujeme ze své-
ho rozvrhu právě ty nejdůležitější věci, což 

může mít pro náš život další život katastro-
fální následky.

Je přirozené, že se člověk stará o svůj 
život a chce ho zabezpečit. a nejenom svůj, 
ale i  životy svých blízkých. Denní chléb 
je pro to nejdůležitějším předpokladem. 
Schopnosti vydělávat a mít zaměstnání jsou 
nutné. Jednou ale v životě přijde den a tělo 
už možná nebude moci potravu přijímat. 
Nejpozději potom člověk začne přemýšlet, 
zda život nezahrnuje přece jenom něco více. 
Člověk totiž nežije jenom chlebem - tedy 
fyzicky. Člověk žije, přesněji řečeno měl by 
žít i duchovně. A je proto smutné, že toto 
zjištění učiní mnoh lidí právě tehdy, když 
„jistoty“ materiálního světa totálně selžou. 
Dokud je mu totiž dobře, myšlenky na to, co 
bude potom raději odsouvá stranou, aby ho 
příliš neznepokojovaly.

Potíž je navíc v tom, že nemáme záruku 
šťastného a spokojeného života ani v přípa-
dě, že se nám vše daří a myšlenky na tyto 
nepříjemné věci ze svého vědomí totálně 
vymažeme. Všichni bez rozdílu totiž mám 
v duši obrovskou díru, kterou nezaplácneme 
absolutně ničím. Jakékoli snahy o naplnění 
této díry jsou předem odsouzeny k nezda-
ru. I kdybychom pohltili absolutně všech-
no, pořád budeme prázdní. Tuhle bezednou 
díru nemůže zaplnit nic jiného než láska. 

Čistá láska sama k sobě a skrze ní k ostat-
ním bytostem na této planetě. Někdo hledá 
Boha, někdo Lásku, všichni hledáme sebe 
sama. Pokud dál budeme žít v dynamických 
stereotypech a silových programech kon-
zumní společnosti, ta díra v duši, ta nicota, 
pocit děsivé prázdnoty a bezvýznamnosti 
dál poroste. Potřebujeme najít smysl života 
a sami sebe.

Možná je načase přehodnotit svůj žeb-
říček hodnot. Možná ono nepříjemné zata-
vení v  podobě pandemie s  sebou nese 
i  příležitost. Dokud budeme mít na prv-
ním místě věci, které tam nepatří, nebude-
me doopravdy šťastni a to ani v případě, že 
k tomu budeme mít všechny předpoklady.

Také mě, jako všechny, pandmie zasko-
čila. Celý rok jsem přehodnocovala.Jako 
hypersenzitivní člověk zkoumám vše hod-
ně do hloubky. Prošla jsem si existenčními 
strachy, bála jsem se, že mí blízcí onemocní 
a následně jsem hledala rovnováhu. Nechci 
tady řešit to, co se nepřetržitě rozebírá 
v televizi, rozhlase a na sociálních sítích. Jen 
vybízím k zamyšlení, ke kterému tato pra-
podivná doba sama vybízí.

Přeji Vám všem hlavně pevné zdraví, 
ale také hodně lásky, soucitu, pochopení 
a soudržnosti.

Irena Flídrová
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ZMĚNA ORDINACE U MUDr. HADRAVOVÉ
Od 1.4.2021 přebírám ordinaci MUDr. 

Hadravové v Počátkách, kde lékařka odchází 
do důchodu. Budu tedy ordinovat jak v Žirov-
nici, tak část týdne i v Počátkách a proto upra-
vuji v obou ordinacích pracovní dobu. Důležité 
je, že obě ordinace budou zcela spojené. Tele-
fony budou zvonit na obou místech, kartotéky 
budou přes počítač spojené do obou ordina-
cí. Bude tedy jedno, kam mi pacient zavolá – 
telefony zvednu kdekoli, recept i objednání 
zařídím, ať budu „sedět“ kdekoli. Kdo nestih-
ne ordinační dobu v Počátkách, může přijet 
do Žirovnice. Pozor, dlouhé odpoledne pro 
Počátky se přesouvá na pondělí! Informa-
ce budou i na našich stránkách www.medi-
koudel.cz, využijte i náš email medikoudel@
seznam.cz.

Do obou ordinací je nutné se objednávat 
telefonem nebo emailem.

Nadále budeme testovat v obou ordina-
cích antigenními testy registrované i neregis-
trované pacienty. 

Objednáváme k  očkování proti Covid 
v naší ordinaci – počátečtí pacienti nad 70 let 
nás mohou od 1. dubna kontaktovat. Kdy však 
budou skutečně dodány očkovací látky, zatím 
nevíme. Přednostně jsou zatím zásobována 
očkovací centra.

Děkuji všem pacientům za pochopení 
změny v této těžké době, kdy sehnat léka-
ře k nám na venkov je nemožné. Doufám, že 
netradiční ordinace přispěje k propojení obou 
blízkých měst. 

MUDr. Petra Koudelková 

Ordinační doba Počátky:
(tel. 565 495 081):
Po		  12.30 – 18.00
Út	 6.00 – 11.30
St		  12.00 – 15.00
Čt	 6.00 – 11.30	 14.00 – 18.00
Pá		  13.00 – 15.00

Ordinační doba Žirovnice:
(tel. 565 494 283):
Po	 6.00 – 11.30
Út		  12.30 – 15.00
St	 6.00 – 11.30
Čt	 6.00 – 11.30	 14.00 - 18.00
Pá		  13.00 – 15.00

VÝZVA VEŘEJNOSTI: ZAPOJTE SE DO STRATEGICKÉHO PLÁNOVÁNÍ 
ROZVOJE NAŠEHO MĚSTA

Již před nějakým časem zastupitelstvo 
města rozhodlo o  tom, že Počátky zpra-
cují strategický plán svého rozvoje. První, 
základní fáze plánování se rozeběhla pouze 
se zapojením zastupitelů, vznikly tři pracov-
ní skupiny, rozdělené podle témat na kra-
jinu, skupinu kultura, sport, vzdělání a  do 
třetice podnikání a rozvoj obce. Do pokračo-
vání jejich práce vstoupila omezení spojená 
s pandemií koronaviru a tak se na chvíli prá-
ce zastavila. Nyní by se dle nového usnesení, 
které zastupitelstvo přijalo na konci minulé-
ho roku, měla práce rozeběhnout znovu a již 
se zapojením široké veřejnosti. Ráda bych 
vás tedy k této spolupráci pozvala. Dovolte 
mi však na úvod přiblížit, co to vlastně stra-
tegický plán rozvoje je a proč jej jako město 
chceme vypracovat.

Strategický plán je koncepční rozvojo-
vý dokument, který vymezuje budoucí směr 
vývoje města, zpracovává se na delší časo-
vé období, obvykle 10–15 let, je charakteri-
stický svou komplexností, zabývá se všemi 
důležitými oblastmi života ve městě a jejich 
vzájemnými souvislostmi. Tento plán stano-
vuje vize rozvoje, cíle a návrhy opatření, kte-
ré mají vést k jejich realizaci. Na dlouhodobý 
plán poté navazují krátkodobé akční plány, 
např. 1-2leté, které již představují konkrétní 
kroky, projekty, či aktivity, které k naplnění 
strategických cílů vedou, včetně jejich finan-
cování. Strategický plán není pro obce povin-
ný a nemá žádné závazné právní rámce, je 
však obvykle pozitivně zohledňován např. 
v žádostech o dotace. Je nutno podotknout, 
že by to měl být dokument živý, se kterým by 
město mělo neustále pracovat a podle potře-
by priority upravovat, protože doba se mění 
a někdy i překvapivě rychle, jak nám ostatně 
ukázal poslední rok. 

Jak strategický plán zpracovávat 
Pokud je strategický plán vypracován 

ve spolupráci s  nejširší veřejností, odráží 
tak potřeby, představy a vize všech obyva-
tel města, panuje shoda na jeho prioritách, 
stává se základním plánovacím dokumentem 
pro jakoukoliv stávající i novou reprezentaci 
města. Proto bychom byli rádi, aby se na prá-
ci v tematických skupinách účastnila široká 
veřejnost, od nejmladších po nejstarší. Cílem 
je představit si, jak bychom chtěli aby město 
vypadalo v horizontu 10 let, jakýsi ideální stav 
a k němu pak hledat cestu prostřednictvím 
konkrétních opatření. Pochopitelně nelze 
nikdy vyhovět všem názorům a  nápadům, 
o tom tady asi není třeba se rozepisovat, ale 
jde o  zásadní koncepční shodu, kterou se 
budeme snažit nalézt.  

K čemu je dobrý a užitečný
To, jak město prosperuje, jak je příjemné 

k bydlení, jaké a jak kvalitní jsou zde služby, 
školství, zdravotnictví, nebo doprava, může 
do určité míry ovlivnit samo tím, jaké vytváří 
podmínky a příležitosti, jak a do čeho inves-
tuje. Naše město funguje s ročním rozpočtem 
okolo 60 milionů Kč. Větší část rozpočtu jsou 
mandatorní výdaje, ale stále zbývá nemalá 
částka, která je určená na investice. To kam 
peníze půjdou, co se bude opravovat, co sta-
vět, co dostane prioritu a co počká, to v běž-
né operativě rozhoduje zastupitelstvo obce. 
A to pracuje s ročním plánem, tedy ročním 
rozpočtem a  pak s  nějakým krátkodobým 
výhledem. Nicméně v běžné činnosti se neza-
bývá dlouhodobou strategií rozvoje města, 
tedy např. 10-15 let. Je třeba zmínit, že tako-
vou povinnost ani nemá. Touto vizí, řekně-
me tomu odlehčeně, jistým snem, tím, co 
bychom si jako obyvatelé města přáli, aby ve 
městě bylo, nebo fungovalo, se právě zabývá 

strategický plán. Strategický plán tedy není 
soupisem investic na příštích několik let, ale 
zpočátku opravdu jen vizí, může obsaho-
vat návrhy zcela konkrétní, např. chceme 
ve městě koupaliště, nebo i  návrhy velmi 
obecné, např. chceme, aby se Počátky staly 
turistickou destinací typu Telč. Znám mno-
ho měst, která pomocí dobrého strategické-
ho plánování zrealizovala řadu věcí, které se 
zdály zpočátku přehnané, či nemožné. 

Od vizí se v další fázi přechází ke stano-
vení priorit a vypracování akčního plánu. Ten 
už je obvykle krátkodobý a stanoví se v něm 
konkrétní kroky, které povedou k  naplnění 
zvoleného cíle, tedy zjednodušeně, co se má 
udělat, kdo to udělá a řeší se pochopitelně 
i financování. Plány se průběžně vyhodnocují, 
nejlépe opět za účasti občanů, aby bylo všem 
jasné, jak se pokročilo. 

Takže pro vaše nápady a představy o fun-
gování našeho města jsou zde tři tematické 
skupiny, jak zmíněno výše: 1. krajina, 2. kul-
tura, sport, vzdělání a 3. podnikání a rozvoj 
obce. Naplánovány máme minimálně dvě 
setkání každé skupiny v tomto roce. Pokud 
máte nápady ve všech oblastech, nebo se 
prostě jen chcete zapojit do jejich řeše-
ní, otevřeny jsou vám pochopitelně skupiny 
všechny. V tuto chvíli jsou omezení v důsled-
ku pandemie natolik přísná, že není možno se 
fyzicky sejít, ale jakmile se opatření rozvol-
ní, vyhlásíme veřejně termíny a místa schů-
zek. Prozatím se můžete podívat na výsledky 
malé dotazníkové studie mezi našimi obyva-
teli a shrnutí dosavadní činnosti pracovních 
skupin na webu: spolecnepropocatky.cz. 

Těším se na viděnou v  pracovních 
skupinách. 

Hana V. Konvalinková, zastupitelka
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PRO PAMĚTNÍKY…

MOTOKÁRY
1961 

 V našem městě konal se v neděli 2. července První ročník závo-
du motokár. – Start byl na Palackého náměstí, odtud se jelo kolem 
kina, Březinovou ulicí přes roh Štítného náměstí, vlevo nahoru na 
roh Fučíkova náměstí (dnes Mariánské) a  odtud na Palackého 
náměstí. – Jelo se 20 kol. – Dopoledne byl trénink, odpoledne od 
14. hod. vlastní závod za účasti známých jezdců z Jihočeského kra-
je. Počáteckých jezdců nebylo. Závod pořádal Svazarm.

1963
V neděli dne 9. června konal se u nás závod motokár o přebor 

Jihočeského kraje. V 9. hod byl trénink, ve 14 hod. závod. Start byl 
na náměstí před Měst.NV a odtud se jelo kolem kina Březinovou 
ulicí na Štítného náměstí pak krátkou spojkou uliční na roh Fučí-
kova náměstí a odtud na Palackého náměstí. Závodilo 18 závod-
níků, z nichž každý jel 30 kol. Z Počátek se zúčastnil závodů jeden 
účastník Fr. Šesták a umístil se na předposledním místě.

(Pozn. podle dochovaných fotografií se konal závod motokár 
ještě v roce 1964 a mělo se ho údajně účastnit i několik závodníků 
z Počátek. V městské kronice se o tom nepíše).

Z městské kroniky - Jitka Zlukyová
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NENÍ TO AKTUÁLNÍ? 
Aneb předčítání z jednoho vánočního daru: 
z knihy geologa, klimatologa, spisovatele 
a filozofa Václava Cílka „Jak přejít řeku“, 
vydané v r. 2020 v nakladatelství Dokořán. 
Úryvek zmiňuje počáteckého rodáka 
Otokara Březinu - nadčasovost jeho úvah 
je skutečně zajímavá. Tuto, slovy autora 
V. Cílka, kunsthistorickou roadmovie, 
v  níž naleznete i zamyšlení nad aktuální 
pandemií Covid-19, lze vřele jen doporučit.

Otokar Březina se v  eseji „Dílo smrti“ 
nečekaně dotkne ducha doby způsobem, 
jakým na vědecké či filozofické úrovni 
teprve bude uvažovat V. Vernadskij a dal-
ší badatelé: „Blízkost smrti však donuco-
vala život k  novým a  novým úskokům, 
jimiž bylo třeba unikat zničení a měnit vždy 
znovu nesčíslná přestrojení na útěku od 
zkamenělých niv krystalných, nad ztuhlý-
mi řekami kovů, nádhernými a strašnými 
světy moří, královstvími rostlin a tvorstev. 
Učinila všechny bytosti země a  všechny 
živly gigantickým souručenstvím, v němž 
pomáhají si navzájem, aby udržely a šíři-
ly světelný zázrak života.“ Březina jednak 
tuší evoluční posloupnost od geologických 
k  biologickým a  posléze „noosférickým“ 
říším, ale spíše nás může překvapit myš-
lenka „gigantického souručenství všech 
tvorů“, která předjímá symbiogenezi Lynn 
Margulisové, „tkáň života“ Fritjofa Capry či 
biologických teorií nedoceněného filozofa 
přírodních věd Emanuela Rádla. 

Literární vědec Bedřich Fučík navští-
vil několik měsíců před jeho smrtí Otoka-
ra Březinu, který zemřel 25. března 1929. 
Líčí, jak Březina k návštěvníkům pronášel 
neosobní a  nespokojený monolog. Říkal, 
že „lidé se z valné části zbaví poslušnos-
ti a  kolektivní zodpovědnosti, vyplívají-
cí z  náboženské víry. Život se rozpadne 
na skupiny, které nebudou mít vzájemně 
žádné společné pouto; dojde ke svárům 
všech se všemi, všechny duchovní myšlen-
kové vazby budou zpřetrhány ve prospěch 

moci a peněz a náhradní spoje povedou jen 
k diktaturám… Umění stejně jako věda ztra-
tí svou charismatickou způsobilost a stanou 
se pouhými nástroji mocných a bezohled-
ných jedinců a skupin. Zejména věda bude 
při tom hrát nezáviděníhodnou roli. Obrov-
ských objevů, před nimiž stojí, se zmocní 
nevybíraví chytráci obracející se proti lid-
stvu… Spoléhat se na spojence nemá smy-
sl. Neudělají pro nás nic…“ Fučík popisuje, 
jak se chmurně vypotáceli z Březinova bytu. 
Březina se jich zeptal, kdy jim jede vlak, 
a pak je ještě pozval na odpoledne. Plynu-
le navázal na dopolední rozhovor se slovy, 
že ten chaos však neznamená ani zánik, 
ani konec lidstva a kosmu a že jednou lidé 
budou žít v míru a pokoji, jen není jisté, kdy 
to bude, protože roky a staletí jsou pojmy 
lidské a relativní.

V  lednu roku 1921 psal Březina dopis 
F. X. Šaldovi: „Ať malověrní věští soumrak 
bohů a západ národů; básník i v úzkostném 
a šíleném zmatku a bouři milionů srdcí slyší 
ohlas kroků blížícího se člověka vykoupe-
ného.“ Ruská, německá i česká literatura 
– a pravděpodobně i mnoho dalších národ-
ních literatur – byla kolem roku 1890 plná 
zmínek o příchodu nové doby a nějakému 
druhu politické či duchovní revoluce. Svět 
se změnil a spolu s ním jeho nálada. Básník 
Antonín Sova píše básně o „údolí nového 
království“ a Karel Hlaváček v Mstivé kan-
tiléně sní o pomstě hladových. Celé sociální 
hnutí je neseno touhou po příchodu nové 
doby. Německého básníka Stefana Georga 
prochvívala myšlenka nové říše a  byl to 
hodně zvláštní sen. 

Redakce

DOTAČNÍ PODPORA ZEMĚDĚLSKÉHO A NEZEMĚDĚLSKÉHO 
PODNIKÁNÍ V ÚZEMÍ PŮSOBNOSTI MAS VIA RUSTICA Z.S.

V  dubnu 2021 plánuje místní akční skupina (MAS) Via rusti-
ca z.s. zahájit příjem žádostí o dotační podporu prostřednictvím 4. 
výzvy v rámci operace 19.2.1. Programu rozvoje venkova pro období 
2014-2020.

Výzva bude zaměřena na podporu investic na založení nebo roz-
voj nezemědělských činností a na investice do zemědělských podniků.

Kompletní informace a doku menty pro žadatele vč. přesných ter-
mínů budou zveřejněny na internetových stránkách www.viarustica.cz. 

Žadatelům doporučujeme projektové záměry předem konzultovat 

s pracovníky kanceláře MAS.
Dotační výzvy jsou vyhlašovány v rámci realizace projektu „Komu-

nitně vedená strategie místního rozvoje území MAS Via rustica z.s.“ 
a projektu „Zlepšení řídících a administrativních schopností MAS“ spo-
lufinancovaných Evropskou unií.

V případě dotazů se na nás prosím neváhejte obrátit na tel.: +420 
731 112 560 nebo e-mailu: info@viarustica.cz.

MAS Via rustica z. s.
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Malá rodinná drůbežárna Sumrakov u Studené nabízí 

mladé nosné slepičky ČERVENÉ a BÍLÉ 
9týdenní – cena 100 Kč. Prodej začne 1.května 2021 a dále každou sobotu 

vždy 8.00 – 12.00 hod. až do vyprodání. 
 

Aktuální dostupnost si můžete ověřit na tel. čísle: 
384 490 368, 776 238 425. 

 

Drůbež je odchována v uzavřené hale na podestýlce. 

Práce,
která baví
Práce,
která baví

mechanik 
NÁKLADNÍCH AUTOMOBILŮ

Do supr kolektivu v kostelci u Jihlavy hledáme parťáka na pozici

602 122 565
 kariera@agrotec.cz

  Fajn kolektiv a na začátku možnost podívat se, 
do čeho jdeš

  Mzdu, která není omezena a je závislá od plnění 
objektivních normovaných časů

  Možnost konzultovat opravy s technickou podporou
  Perspektivního a stabilního zaměstnavatele
  Práci na jednu směnu + možnost placených pohotovostí
  V případě dlouhého dojezdu zajištění ubytování 

+ finanční příspěvek

co získáš?

aGROTec a. s.
Brněnská 74
Hustopeče 693 01
www.agrotec.czwww.agrotec.cz/kariera

AGROTEC service point, Kostelec 60, 
588 61 Kostelec u Jihlavy

neváhejte
a přidejte se k nám!

NÁsTUp MOžNý

ihned

kOsTelec 
u Jihlavy

HR_inz_86x140_el_mech_kostelec_uprava.indd   1 12.03.2021   19:32:18

Dne 20. dubna 2021 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí našeho manžela, 
tatínka a dědečka 

Antonína Kotta.
Vzpomíná manželka, děti a vnoučata 
s rodinami.

Dne 2. dubna 2021 uplyne 10 let od úmrtí 
našeho manžela, otce a dědečka pana 

Václava Skalníka. 
Stále vzpomínáme. 
Rodina.

V
ZP

O
M
ÍN
K
A

V
ZP

O
M
ÍN
K
A
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HTP s.r.o. - rodinná strojírenská firma v Žirovnici 
hledá kolegy na tyto pozice: 

 
Strojní zámečník 

Skladník 
Seřizovač CNC strojů 

Svářeč 
Obsluha v práškové lakovně 

Kontrolor kvality 
 

Hodnotou jsou všichni naši zaměstnanci, a proto nabízíme:  
 

Zaškolení, zapracování 
    Spravedlivé odměňování 

           Pravidelné pololetní odměny 
                 4 dny dovolené navíc 

                                                                  Příspěvky na obědy a na dopravu 
                                                                  Firemní oděv 
                                                                  Férové jednání 
 

Rádi Vám Vaše budoucí pracoviště ukážeme, navštivte nás nebo volejte.  
Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 

Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz 

Přijímáme objednávky na roubované okurky: 

•	 Salátové
•	 Svačinkové
•	 Nakládačky
od pěstitelů z Vodňan. 

Objednávejte do 20. dubna  
na tel. čísle: 608 201 798 
u pí Poláčkové nebo na adrese:  
Na Výsluní 653, Počátky
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

   

   
   

   


